



2019-06-11

Protokoll från Vänersborgs kommun

Protokoll från Kommunala pensionärsrådet, 2019-06-11

Tid: 2019-06-11, kl. 13.30

Plats: Cafeterian, Kommunhuset, Södergatan 16 A

Justerare

Marita Sunnerdahl

Datum och ort för justering

2019-06-18, Vänersborg

Paragrafer

1-7

Underskrifter

Sekreterare: _____
Zana Savic

Ordförande: _____
Ann-Britth Fröjd

Justerare: _____
Marita Sunnerdahl



2019-06-11

Närvarande

Beslutande

Ann-Britth Fröjd (C) ordf.
Torgny Hjorth (KD) vice ordf.
Kenneth Borgmalm (S)
Berit Willaredt, SPF Lilla Paris
Viveca Sigurdsson, SPF Lilla Paris
Anita Lindberg, SPF Södra Dal
Sture Ivarsson, PRO Vänersborg
Jan-Erik Andersson, PRO Vänersborg
Reidar Mars, PRO Frändefors
Irene Lund, PRO Vargön
Karl Gunnar Wikström, SKPF
Marita Sunnerdahl, SKPF

Övriga närvarande

Zana Savic, förvaltningssekreterare

Ordförandes sign

Justerandes sign

Justerandes sign

Utdragsbestyrkande



2019-06-11

Ärenden

- § 1 Mötets öppnande
- § 2 Val av justeringsperson
- § 3 Vi bekantar oss
- § 4 Genomgång av rådets regler
- § 5 Önskemål och planering av rådets möten framöver
- § 6 Övriga frågor
- § 7 Mötets avslutning

Ordförandes sign

Justerandes sign

Justerandes sign

Utdragsbestyrkande



2019-06-11

§ 1

Sammanträdets öppnande

Ordförande Ann-Britth Fröjd (C) hälsar alla välkomna.

§ 2

Val av justeringsperson

Till justerare väljs Marita Sunnerdahl.

§ 3

Vi bekantar oss

Då rådet denna mandatperiod består av både tidigare kända och okända ansikten så genomförs en presentationsrunda.

Ordförandes sign

Justerandes sign

Justerandes sign

Utdragsbestyrkande



2019-06-11

§ 4

Genomgång av rådets regler

Ann-Britth informerar om och förtydligar reglerna för KPR som antogs av kommunfullmäktige 2019-03-20.

Inga kommunala beslutsfunktioner: KPR har inte rätt att besluta om till exempel gratis kollektivtrafik. Däremot kan rådet besluta att bjuda in någon till ett sammanträde eller besluta att framföra synpunkter till kommunen.

Remissinstans: Kenneth Borgmalm förklarar att socialnämnden är den nämnd som remitterar frågor till KPR. Övriga nämnder ska dock inhämta synpunkter från KPR gällande frågor som berör äldre. Ser kommunstyrelsen att en fråga ska beredas som KPR bör få information om så kommer Kenneth B att påtala detta för kommunstyrelsen. Diskussioner förs kring svårigheten med att vara remissinstans och remisstiden som nämnderna har att förhålla sig till. Det är viktigt att alla nämnder är uppmärksamma på att frågor som berör KPR ska meddelas KPR i god tid, så att rådet ges möjlighet att lämna synpunkter. KPR vill ha information om förslag om exempelvis ombyggnationer innan beslut tas i nämnderna. Gärna i ett tidigt stadium så att informationen kan nå ut till pensionärsorganisationerna. Förslag läggs fram om att under första mötet på hösten bjuda in ansvariga för boendeplanen.

Ann-Britth förtydligar vilka beslut som fattas av politiken och av verksamheten. Vad som ska göras är politikernas beslut, hur det ska göras beslutas av verksamheten.

Sammansättningen, 2 från socialnämnden, 1 från kommunstyrelsen och 9 från pensionärsorganisationerna. Pensionärsorganisationerna framför sina tankar om att ersättarna var viktiga att ha med i utbildningssyfte. Det är svårt att informera organisationen genom att endast läsa protokollet, därför hade det varit bra med ersättare när man själv inte är på plats. Ann-Britth förtydligar att den beslutade sammansättningen gäller för mandatperioden, vilket innebär att ingen av ledamöterna i rådet har ersättare.

Beredning av ärende: KPR kan utse en grupp bland ledamöterna som får i uppgift att bereda ärenden.

KPR sammanträder två gånger på våren och två gånger på hösten. På grund av olika anledningar så har ett möte inte kunnat hållas tidigare i vår.

Protokoll från KPR kommer att skickas till socialnämnden och kommunstyrelsen samt övriga berörda nämnder. Protokollet kommer även att sändas till samtliga ledamöter i KPR samt finnas tillgängligt på Vänersborgs kommuns hemsida.

Ordförandes sign

Justerandes sign

Justerandes sign

Utdragsbestyrkande



2019-06-11

- *Arvode:* Arvode utgår inte längre för pensionärsorganisationernas ledamöter. De tidigare arvodesbestämmelserna stred mot kommunallagen och likställighetsprincipen.

Ordförandes sign

Justerandes sign

Justerandes sign

Utdragsbestyrkande



2019-06-11

§ 5

Önskemål och planering av rådets möten framöver

Mötesdagar

Tisdag 10/9 kl. 13.30 – 16.30

Tisdag 5/11 kl. 13.30- 16.30

Eventuellt tisdag 17/12 kl. 13.30–16.30

Lokalen kommer vara bokad från kl. 12.30 för eventuellt förmöte.

Frågor lämnas till sekreterare senast 2 veckor innan möte.

Önskemål finns från KPR att bjuda in gatukontoret till ett möte gällande hastighetsbegränsningar i centrum. Flera personer i rådet har uppmärksammat att det är många, bilister och el-cyklist, som kör för fort på bland annat Vallgatan.

Plan för kommande möten arbetas fram, se bilaga 1.

Ordförandes sign

Justerandes sign

Justerandes sign

Utdragsbestyrkande



2019-06-11

§ 6

Övriga frågor

Rådet informeras om att verksamhetscheferna för vård och omsorg och vård, stöd och utredning kommer att delta på kommande möten.

Ekonomi

Ann-Britth informerar rådet om att 18,1 miljoner behöver sparas inom äldreomsorgen för att socialnämnden ska kunna nå budget. Den totala budgeten för äldreomsorgen är ca. 500 miljoner. Uträkningar som ordförande gjort visar på att det rör sig om en besparing på 0,2 ören/hemtjänststimma/dag.

Pensionärsorganisationerna tar upp att informationen gällande Samhall kom sent. Det finns en del oro bland de äldre gällande vilka personer det är som kommer hem till dem, vilka affärer inköpen görs i, miljöaspekten gällande dels att tvätteriet är beläget i Karlstad och att Samhall kör långt för att utföra inköpen. Ann-Britth informerar om att uppföljning av enkäten som gjordes gällande Samhall kommer att ske i höst samt att Samhall har tagit till sig av kritiken som kommit fram. Samhall kommer att bygga ett tvätteri i Uddevalla så att tvätten i framtiden inte körs till Karlstad. Pensionärsorganisationerna klargör att det är viktigt att KPR får möjlighet att visa på hur tjänsterna som Samhall tillhandahåller fungerar idag innan uppföljningen görs. En protestlista med ca. 1000 underskrifter, gällande Samhall/Hemköp, som samlats in hos en handlare har lämnats till socialförvaltningen. Karin Hallberg har listan.

Pensionärsorganisationerna önskar att information går ut till enhetscheferna gällande matgruppen. Matgruppen har i uppdrag att åka ut till äldreboendena för att provsmaka maten som serveras, uppleva miljön och tillgängligheten i matsalen. Zana får i uppdrag att se till att informationen sprids till berörda enhetschefer.

Pensionärsorganisationerna påtalar att det finns stora bekymmer med hemtjänstpersonal som pratar i telefon/tittar i telefon under tiden som de kör. Varför är inte mobilerna kopplade till bilen? Även hastigheten är bekymmersam. Zana lämnar informationen vidare till Karin Hallberg.

Ordförandes sign

Justerandes sign

Justerandes sign

Utdragsbestyrkande



2019-06-11

§ 7

Mötets avslut

Ordförande avslutar mötet och önskar alla en glad sommar.

Ordförandes sign

Justerandes sign

Justerandes sign

Utdragsbestyrkande